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Tu bude moci vykonávat i nižší zdravotnický personál bez maturity

Novela živnostenského zákona, kterou včera schválila Sněmovna, rozšiřuje okruh lidí, kteří se mohou
živit péčí o kojence a batolata. To chtějí poslanci umožnit i lidem bez maturity.
Nyní je tato živnost vyhrazena jen dětským sestrám a všeobecným zdravotním sestrám se
specializací na pediatrii, nebo ošetřovatelům s vysokoškolským vzděláním.
Kromě nich by podle novely, kterou musí ještě schválit Senát a prezident, mohli o děti do tří let
celodenně pečovat také zdravotničtí asistenti, ošetřovatelé, porodní asistentky, záchranáři,
všeobecní sanitáři, sociální pracovníci a pracovníci v sociálních službách. Právě pracovníkům v
sociálních službách, ošetřovatelům a všeobecným sanitářům ale podle zákona stačí nižší vzdělání než
středoškolské s maturitou.
"Pro tento nižší zdravotnický personál není potřeba maturita, stačí mít certifikovaný kurz," potvrdil
Právu tiskový mluvčí ministerstva zdravotnictví Tomáš Cikrt.
Pracovníka v sociálních službách může po absolvování takového kurzu dělat i člověk se základním
vzděláním.
"Když se takový člověk může starat o stoprocentně závislou osobu, která někdy fyzicky i mentálně je
na úrovni malého dítěte, tak proč mu upíráme to, že se může postarat i o dítě," zdůvodnil pro Právo
tyto změny ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas (ODS). Snížení kvality péče o děti se Nečas
nebojí.
Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) chtělo zároveň umožnit, aby byla péče o děti živností
vázanou jen do dvou místo dosavadních tří let jejich věku. Poslanci ale nakonec schválili



pozměňovací návrh Anny Čurdové (ČSSD), který snížení věkové hranice ruší a zachovává ji na třech
letech.
"Jde o liberalizaci stávajícího hlídání dětí," vysvětlil Právu tiskový mluvčí MPSV Jiří Sezemský. V té
chce ministerstvo ještě v tomto roce dále pokračovat.
"V rámci rodinného balíčku nyní připravujeme institut rodičovské výpomoci. Hotov by mohl být v
březnu. V balíčku mají být i firemní školky," upřesnil Sezemský.
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